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WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

VDAB  -  Mobiliteitsproblemen werkzoekenden

Tijdens de gedachtewisseling over de invulling van de vacatures voor huishoudhulpen 
kwam het mobiliteitsprobleem aan bod. Soms willen sollicitanten wel een job aannemen, 
maar hebben ze een praktisch probleem om ter plaatse te geraken. De minister wees er 
toen in algemene zin op dat VDAB verschillende oplossingen zoekt om hieraan tegemoet 
te komen, soms in overleg met andere partners.

1. Wat zijn de concrete pistes die door VDAB worden onderzocht?

2. Wat is het tijdpad om die pistes effectief in praktijk te brengen?

3. Met welke andere partners wordt hiervoor overlegd en/of samengewerkt?

4. Is er een specifiek budget uitgetrokken? Zo ja, hoeveel is er begroot?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
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ANTWOORD
op vraag nr. 911 van 18 juni 2021
van YVES BUYSSE

1. VDAB heeft tijdens de begeleiding van klanten aandacht voor de 
mobiliteitsproblematiek. VDAB bekijkt met de klant de verschillende mogelijkheden 
van de klant in functie van matching op de vacatures. De verschillende vormen van 
mobiliteit komen hier aan bod: openbaar vervoer, (elektrische) fiets, auto.
Afhankelijk van de regio, in zeker in landelijke gebieden, zijn bereikbaarheid met 
openbaar vervoer en afstanden om met de fiets af te leggen vaak moeilijker dan in 
stedelijke gebieden.
VDAB heeft daarom, binnen de acties AHAD, ingezet op een tender ifv behalen van 
rijbewijs B. Niet-werkenden werkzoekenden vanaf 18 jaar die niet beschikken over een 
geldig rijbewijs voor specifieke opgelijste beroepen waar ze een rijbewijs nodig hebben 
om het beroep uit te oefenen, kunnen op die manier onder bepaalde modaliteiten ook 
starten met het behalen van een rijbewijs B. Op die manier kunnen niet-werkenden 
werkzoekenden die in een opleiding of IBO schoonmaak starten en waar in functie van 
matching naar vacatures het behalen van een rijbewijs een must is ook toegeleid 
worden naar de tender rijbewijs B.
Daarnaast zet VDAB voornamelijk op samenwerking met lokale besturen waar heel 
wat initiatieven opgezet worden om fietslessen te organiseren. Binnen de provinciale 
werking van VDAB worden de verschillende opties in kaart gebracht en afspraken 
gemaakt met lokale besturen om ook klanten toe te leiden naar deze fietslessen.

2. Tender rijbewijs B start in september 2021. Contacten met lokale besturen in functie 
van het in kaart brengen van de fietslessen en afspraken naar toeleiding hiernaar zijn 
lopende.

3. Tender rijbewijs B is gegund aan Federdrive als opdrachtnemer die in samenwerking 
met de rijscholen het traject van de klant die toegeleid wordt naar de tender 
organiseert.
Met betrekking tot de fietslessen worden contacten gelegd met de lokale besturen en 
via die weg hun partners die zij inschakelen om fietslessen te geven ingeschakeld.

4. Voor de tender rijbewijs B is een budget voorzien binnen AHAD van 4.425.000 euro 
voor 1500 trajecten voor alle opgelijste beroepen binnen de verschillende sectoren 
samen.


